

# 高新区成立创城督查和督导组

## 增加督查督导频次,确保创建文明城市任务高质量完成

本报8月10日讯(记者 修从涛 通讯员 高宣) 为进一步加大高新区创城工作督查督导力度,圆满完成高新区全国文明城市创建任务,日前,济南高新区成立了12个由高新区党工委、管委会领导班子成员组成的创城督查和督导组,全面推进创城工作落实到位。

此次创城工作督查组的成立,以全员参与、挂包一线、精准对标为原则,根据党工委、管委会及相关领导的工作分工,切实抓好分管部门的创城工作任务。共分成10个督查组和2个督导组,每个组由党工委、管委会及相关领导亲自挂包负责组长。自8月起,各督查督导组对所督查督导的各责任单位、各街道办事处创城工作,逐条逐项对标新版《全国文明城市测评体系(2017年版)》及配套的《济南市全国文明城市测评实地考察项目实施手册》《全国文明城市思想道德建设工作测评体系》有关要求和责任分工,进行全面督促、检查。

各相关责任单位对督查存在的问题将做到当天整改落实,当天无法整改的要拿出切实可行方案,限期整改;对暂时完不成的说明原因,由责任单位主要负责人签字确认,并上报督查督导组组长。

当前,创城工作已到了最后冲刺阶段,高新区将继续出重拳、严落实,增加督查督导频次,加大问责力度,保证创城工作有序推进、顺利开展、圆满成功。



为深入推进创建全国文明城市工作,更好地丰富社区文化生活,传播精神文明新风尚,济南市地税局高新区分局与鑫苑国际社区居委会联手设计打造系列主题“文化墙”,将尊老爱幼、未成年人教育、文明礼仪等内容通过漫画、标语形式上墙,开辟了新的宣传教育阵地,增添了文化气息,成为高新区创城工作中一道亮丽的文化风景线。 通讯员 魏茜茜 摄影报道

## 文明家庭: 60个家庭入选首届临港街道文明家庭



临港街道为受表彰文明家庭颁发证书。

为推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,近日,高新区临港街道以创建全国文明城市为契机,开展了第一届文明家庭评选活动。经过群众推选,村委会评议,管区推荐、街道审核等程序,大辛村杨海江家庭、张安村王芳家庭等60个家庭被评选为第一届“临港街道文明家庭”。

大辛村民杨海江现年68岁,母亲张秋云103岁。自退休后,杨海江夫妻二人共同承担起侍奉母亲的义务,家庭成员之间相互尊重,感情深厚。母子之间、婆媳之间孝志爱亲,传承孝道。夫妻之间忠诚恩爱,相互包容,责任共担。

古人云:“爱子,教之以义方”,该家庭十分注重子女思想品德和行为习惯的培养,引导子女形成正确的世界观、人生观、价值

观。并帮助子女树立终身学习的理念,家庭学习氛围浓厚。该家庭的和睦和素养受到村民一致称赞,是街坊四邻学习的榜样。

张安村民王芳45岁,丈夫宗圣国瘫痪在床,公婆均70多岁。2009年9月,宗圣国突发脑出血,治疗后留下后遗症,右边身体不能动。后又患运动神经损伤,几乎失去自理能力。8年来,王芳对丈夫不离不弃,精心照料,八年如一日。既要照顾丈夫,又要种植大棚,这是家庭主要的生活来源。

同时,王芳同志还担任村妇女主任,工作兢兢业业,认真负责。70多岁的公公婆婆不辞辛苦,帮助王芳种植大棚。儿子宗威因家庭困难,职专毕业后开始打工赚钱,帮助母亲养家糊口。一家人在困境中互相扶持,互相鼓励,患难见真情。受到村民的一致好评和称赞。(张雪)

## 创城人物: 痴迷辛学50载,做乡土文化的守望者

济南创建文明城攻坚战打响以来,人人参与,共建共享,无数的志愿者走向街头,进社区、进学校、进企业。在济南高新区临港街道,有这样一位特殊的志愿者,他就是四风闸村83岁的任志明老人。任志明痴迷辛学50余年,以弘扬稼轩故里文化为己任,常年累月,笔耕不辍,呕心沥血,搜集、整理、创作出20多万字的《幼安忠义录》等资料。

四风闸村相传建村于宋代。公元1140年,民族英雄、豪放派词人代表辛弃疾就出生在这里。任志明痴迷上辛弃疾要追溯到1962年,那年省领导来村里考察辛弃疾故居,他也在场,村里人对辛弃疾的介绍只有只言片语,而且只是口口相传,鲜有文字记载。

任志明认为村里出了这样一位民族英雄,就应该广泛宣传,让其家喻户晓。正因此,他把弘扬稼轩故里文化作为己任。在漫漫岁月中,任志明不辞辛苦,走亲访友,足迹踏遍十里八乡,搜集湮没在民间的民俗乡情、传说典故,拯救濒临失传的人物传奇和故事,并加以整理、修正和校对。

任志明亲笔撰写了几十万字的

乡土民俗及文字资料,并广交朋友,共享文化成果,不遗余力地将稼轩文化发扬光大,成为名副其实的乡土文化的守望者和耕耘者。

任志明编写《幼安忠义录》花费了半个世纪,搜集资料异常辛苦。其编纂的《幼安忠义录》分上下两集,共20册,是他仿照古代线装书的装订手法一针一线缝装起来的。打开每一册,都是一排排整齐的小楷,字迹清晰,苍劲有力。

《幼安忠义录》上集主要讲述少年辛弃疾在四风闸村的成长经历,以及立志报国的豪情壮志:“十年寒窗读圣贤,立志成年补西天。”“虎胆英雄驱强寇,气壮山河幼智星。”下集主要写辛弃疾在战场英勇杀敌的事迹,以及晚年报国无门的情感:“金营布设鸿门宴,幼安闯过鬼门关,舌战此贼智用武,凯歌归回而平安。”

任志明对辛弃疾有一种特别的热爱,对钻研乡土文化有一种韧劲,老人以传承乡土文化为己任,做了半个世纪的志愿者,不仅体现了责任和担当,更能造福后人。

(张兆金 张雪)

## 社会救助: 三方接力救助家庭困难病患

8月3日,济南高新区临港街道民政办工作人员早早来到济南白云医院迎接一位特殊的客人——山东大学齐鲁医院骨科主任司海鹏。从百忙之中赶来的司海鹏是要救助在济南白云医院接受治疗的桥南村一低保户冉令香。

冉令香几个月前意外摔伤造成腰部骨折,没过多久的一次摔伤造成第二次骨折。司海鹏在诊疗时了解到冉令香有一儿一女,儿子患有精神病,走失多年,留下年幼的孩子跟老两口艰难度日,女儿身体时好时坏,家庭的重担都落在两个老人身上。由于长期的营养不良,冉令香患有严重的骨质疏松。为提高这次骨折治愈效果和防止再次骨折。

司海鹏建议用一种进口药物对其进行骨质疏松的治疗,然而治疗一年下来光药物花费大约7万元,这对

于一个连最基本的肉、蛋、奶营养补充都不舍得买来吃的低保家庭,这7万元简直就是天文数字。

正当冉令香准备放弃治疗时,司海鹏了解到她的实际困难,决定帮一帮这个不幸的家庭,不但免去出诊费和手术费用,还联系了中国促保基金会为患者积极申请免费的美国礼来公司治疗骨质疏松药物,并联系到患者所在的临港街道办事处民政办和入住的济南白云医院,将自己的想法与民政办负责人和济南白云医院姚院长进行沟通。

临港街道民政办决定为患者开通救助绿色通道,在允许的范围内对冉令香一家给予最大的政策救助;白云医院当即决定减免患者的自费项目,三方联动,为患者撑起“保护伞”。(刘晓阳)

## 食品安全: “透明工厂”体验日让食品生产更透明

8月4日,2017年高新区食品安全宣传周暨食品生产企业“透明工厂”体验日活动在青岛啤酒(济南)有限公司举行。高新区管委会市场监管局邀请区人大代表、政协委员、群众代表、新闻媒体记者等30余人走进了“食安山东”企业——青岛啤酒(济南)有限公司,了解啤酒具体加工过程,近距离感受舌尖上的透明。

现场参观者通过清洁、透明的玻璃幕墙,可以清楚地看到生产加工区域的卫生条件、企业的生产状况。活动现场,针对体验团的提问,引导员和企业相关工作人员都耐心

细致地一一作了解答,提高了公众对食品安全的认知度。通过进厂区、进生产车间、进检验检测室等方式,体验者对青岛啤酒(济南)有限公司的食品生产工艺流程、质量管控、产品研发、企业发展,以及企业文化等情况有了深入了解,增强了消费信心。

本次“透明工厂”体验日活动,展示了高新区食品安全建设成果和食品安全监管工作成效,提高了公众食品安全意识,弘扬尚德守法的行业风气,引导社会公众积极参与食品安全治理,共同维护食品安全。(彭薇 吴程红)